
Tema estratto  

  

Sia data un’azienda che svolge attività industriale nella quale siano comprese le seguentiposte: Marchi 
e brevetti; Edifici industriali; Macchinari; Partecipazioni in società controllate. Predisponga il 
candidatola situazione patrimoniale di riferimento che includa i suddetti elementi individuando valori a 
piacere. Considerando altresì che la società ha conseguito nel triennio precedente alla data di 
riferimento i seguenti risultati economici: r-1=100, r-2=150, r-3=120, proceda il candidato alla 
valutazione dell’azienda in oggetto utilizzando i principali metodi previsti in materia motivando infine la 
scelta del più idoneo.  

  

Temi non estratti 

  

  

Sulla base della situazione patrimoniale semplificata al 31/12 della società X recante i seguenti valori: 
immobilizzazioni nette 1.170.000, Clienti 750.000, Banche attive 10.000, per l'attivoed i seguenti valori 
del passivo: banche passive 600.000, fornitori 210.000, Fondo TFR 250.000, capitale 270.000 e 
riserve 320.000, considerato un utile pre imposte di euro 280.000, il candidato ricostruisca il relativo 
conto economico con valori a scelta, tenendo presente che gli oneri per il personale ammontano a 
complessivi euro 550.000 (inclusivi di euro 25.000 di contributi assicurativi), gli ammortamenti ad euro 
110.000 e gli interessi passivi ad euro 56.000.Si esamini quindi la situazione finanziaria della società 
indicando i possibili interventi correttivi. Si proceda infine al calcolo ed alla iscrizione in bilancio delle 
relative imposte correnti, anticipate e differite, considerando che tra le spese per servizi (voce 7 del 
bilancio) figurano spese di rappresentanza per euro 10.000 e che sono stati praticati ammortamenti 
anticipati per euro 4.500.  
Sulla base della situazione patrimoniale semplificata al 31/12 della società X recante i seguenti valori: 
immobilizzazioni nette 850.000, Clienti 430.000, Banche attive 10.000, per l'attivo;ed i seguenti valori 
del passivo: banche passive 600.000, fornitori 280.000, Fondo TFR 250.000 e capitale 270.000, 
considerata la perdita pre imposte di euro 110.000, il candidato ricostruisca il relativo conto economico 
con valori a scelta.Esamini quindi la situazione economica e finanziaria della società procedendo al 
calcolo dei tradizionali indici di struttura. Simuli infine interventi mirati al raggiungimento dell'equilibrio 
economico e finanziario, giustificandone le scelte. 
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